Zadaci za 3. program

3. program izraduje se u racunalnoj ucionici u programu Rhinoceros tijekom konstrukcijskih
viezbi.

Svakom studentu nakon Sto obrani 2. program nastavnica ¢e pridruziti jednu grupu zadataka koje
treba rijesiti prema sljede¢im uputama:

1. zadatak

- Prije dolaska na konstrukcijske vjezbe trebate u olovci rijesiti 1a zadatak i rjeSenje donijeti na
viezbe.

Zadatak 1b rjeSavate kao prvi zadatak na konstrukcijskim vjezbama u ucionici.

2. zadatak

U ovom zadatku zadani valjak ili stozac tretirajte kao dio plohe, odnosno konstruirajte samo
njegov plast pomocéu naredbi koje se nalaze na izborniku Surface.

3. zadatak

- Preporucujemo da modeliranje zadanog objekta u programu Rhinoceros zapocnete konstruira-
njem zadanog nacrta u prozoru Front.

- Zadani objekt treba modelirati kao tijelo, odnosno prilikom njegove konstrukcije koristite naredbe
koje se nalaze u izborniku Solid.

e U rjeSenju svakog zadatka nalaze se jedna ili viSe presje¢nih krivulja ravnine sa sferom, valjkastom
ili stozastom plohom. Priprema za vjezbe ukljuc¢uje i to da znate zakljuciti i obrazloziti koje su
to krivulje (koju ste krivulju dobili i zasto). Nadalje, moze vas se pitati opéenito teorija vezana
uz presjecne krivulje i plohe obradena u 10. i 11. tjednu nastave.



a)

b)

1. grupa zadataka

Konstruirajte tragove dirne ravnine sfere ®[S(3, 3, 3),r = 2] u njezinoj tocki 7'(4, 2, —) koja
se nalazi na gornjem dijelu plohe.

Gornji zadatak (a) rijesite u programu Rhino, a zatim:

- Kopirajte sferu @ u sferu ® kojoj je srediste u ishodistu.

- Prikazite onaj dio gornje polusfere od ® koji je omeden pobo¢nim plohama pravilne

uspravne sedmerostrane piramide kojoj je vrh u tocki (0,0, —10), a jedan vrh baze u tocki
(2,0,0).

Konstruirajte presjek ravnine P(3,2, —4.5) i plasta rotacijskog valjka
Wlos MN, M(1,0,4), N(1,7,4), r = 3, osnovka u ma].

Konstruirajte tangentu u tocki T'(—1, —, —) presjecne krivulje koja lezi na donjoj strani
plohe.

Odredite pravu veli¢inu presje¢ne krivulje.

Razvijte plast valjka s presjecnom krivuljom.

Rotacijski stozac ima osnovku u ravnini 11y, -
a na predlosku je zadan svojim nacrtom. U
programu Rhino modelirajte objekt koji na-
staje sjecenjem tog stosca s 2. projiciraju¢im
ravninama. (Nacrt trazenog objekta, na
predlosku je oznacen sivo.) 30
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a)

b)

2. grupa zadataka

Konstruirajte tragove dirne ravnine sfere ®[S(3, 3, 3),r = 2] u njezinoj tocki 7'(4, 2, —) koja
se nalazi na donjem dijelu plohe.

Gornji zadatak (a) rijesite u programu Rhino, a zatim:

- Kopirajte sferu ® u sferu ® kojoj je srediste u ishodistu.

- Prikazite onaj dio gornje polusfere od ® koji je omeden pobo¢nim plohama pravilne

uspravne Sesterostrane piramide kojoj je vrh u tocki (0,0, —10), a jedan vrh baze u tocki
(2,0,0).

Duzina MN [M(-5.5,3.5,3.5), N(4,3.5,8)] je os rotacijskog valjka kojemu je polumjer
osnovke r = 3.5. Konstruirajte presjek plasta ovog valjka i ravnine P(12,9,9.5).

U tocki T'(—,1,—) presjecne krivulje na gornjoj strani plohe konstruirajte tangentu na
presjecnu krivulju.

Odredite pravu veli¢inu presjeka.

Razvijte plast valjka s presjecnom krivuljom.

Rotacijski stozac ima osnovku u ravnini 11y,
a na predlosku je zadan svojim nacrtom. U
programu Rhino modelirajte objekt koji na-
staje sjecenjem tog stosca s 2. projiciraju¢im
ravninama. (Nacrt trazenog objekta, na
predlosku je oznacen sivo.)




a)

b)

3. grupa zadataka

Konstruirajte tragove dirne ravnine sfere ®[S(3, 3, 3),r = 2] u njezinoj tocki 7'(2,4, —) koja
se nalazi na gornjem dijelu plohe.

Gornji zadatak (a) rijesite u programu Rhino, a zatim:

- Kopirajte sferu ® u sferu ® kojoj je srediste u ishodistu.

- Prikazite onaj dio gornje polusfere od ® koji je omeden pobo¢nim plohama pravilne
uspravne peterostrane piramide kojoj je vrh u tocki (0,0, —10), a jedan vrh baze u tocki
(2,0,0).

Rotacijski valjak polumjera osnovke r = 4 dodiruje ravninu 71 duz izvodnice AB [A(4, 10, 0),
B(12,4,0)]. Konstruirajte presjek plasta tog valjka s ravninom ¥(—7,4.5,5).

U tocki T'(—, —,7.5) presjecne krivulje na straznjoj strani plohe konstruirajte tangentu na
presjecnu krivulju.

Odredite pravu veli¢inu presjeka.

Razvijte plast valjka s presjecnom krivuljom.

Rotacijski stozac ima osnovku u ravnini 11, T
a na predlosku je zadan svojim nacrtom. U
programu Rhino modelirajte objekt koji na-
staje sjecenjem tog stosca s 2. projiciraju¢im 25
ravninama. (Nacrt trazenog objekta, na
predlosku je oznacen sivo.)
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a)

b)

4. grupa zadataka

Konstruirajte tragove dirne ravnine sfere ®[S(3, 3, 3),r = 2] u njezinoj tocki 7'(2,4, —) koja
se nalazi na donjem dijelu plohe.

Gornji zadatak (a) rijesite u programu Rhino, a zatim:

- Kopirajte sferu ® u sferu ® kojoj je srediste u ishodistu.

- Prikazite onaj dio gornje polusfere od ® koji je omeden poboénim plohama pravilne,

uspravne, sedmerostrane piramide kojoj je vrh u tocki (0,0, —10), a jedan vrh baze u tocki
(2,0,0).

Konstruirajte presjek plasta rotacijskog valjka W[os M N, M (3.5,3.5,0), N(3.5,3.5,11),
r = 3, osnovka u 7] i ravnine P(13,13,9).

U tocki T'(2.5, —, —) presjecne krivulje na prednjoj strani plohe konstruirajte tangentu na
presjecnu krivulju.

Odredite pravu veli¢inu presjeka.

Razvijte plast valjka s presjecnom krivuljom.

Rotacijski stozac ima osnovku u ravnini 11y,
a na predlosku je zadan svojim nacrtom. U
programu Rhino modelirajte objekt koji na-
staje sjecenjem tog stosca s 2. projiciraju¢im
ravninama. (Nacrt trazenog objekta, na
predlosku je oznacen sivo.)




a)

b)

5. grupa zadataka

Konstruirajte tragove dirne ravnine sfere ®[S(3, 3, 3),r = 2] u njezinoj tocki 7'(4, —, 2) koja
se nalazi na prednjem dijelu plohe.

Gornji zadatak (a) rijesite u programu Rhino, a zatim:

- Kopirajte sferu @ u sferu ® kojoj je srediste u ishodistu.

- Prikazite onaj dio gornje polusfere od ® koji je omeden poboé¢nim plohama pravilne,

uspravne, peterostrane piramide kojoj je vrh u tocki (0,0, —10), a jedan vrh baze u tocki
(2,0,0).

Konstruirajte presjek plasta rotacijskog valjka W[os M N, M(0,4,4), N(14,4,4), r = 3.5,
osnovka u 73] i ravnine P(4, —5,9).

Konstruirajte tangentu u onoj tocki presjecne krivulje koja lezi na donjem dijelu plohe i na
izvodnici kojoj je trece probodiste I3(0, 1.5, —).

Odredite pravu veli¢inu presjeka.

Razvijte plast valjka s presjecnom krivuljom.

Rotacijski stozac ima osnovku u ravnini 11,
a na predlosku je zadan svojim nacrtom. U
programu Rhino modelirajte objekt koji na-
staje sjecenjem tog stosSca s 2. projiciraju¢im
ravninama. (Nacrt trazenog objekta, na
predlosku je oznacen sivo.)




6. grupa zadataka

a) Konstruirajte tragove dirne ravnine sfere ®[S(3, 3, 3),r = 2] u njezinoj tocki T'(4, —, 2) koja
se nalazi na straznjem dijelu plohe.

b) Gornji zadatak (a) rijesite u programu Rhino, a zatim:
- Kopirajte sferu @ u sferu ® kojoj je srediste u ishodistu.

- Prikazite onaj dio gornje polusfere od ® koji je omeden pobo¢nim plohama uspravne,
kvadratske piramide kojoj je vrh u tocki (0,0, —10), a jedan vrh baze u tocki (2,0,0).

- Konstruirajte presjk plasta rotacijskog valjka ¥losnovka u Il3, os M N, M(0,5,5), N(13,5,5),
r = 4] i ravnine P(7,-8,9).

- Konstruirajte tangentu u toc¢ki T presjecne krivulje koja lezi na gornjoj strani valjka, na
udaljenosti d = 3 od ravnine IIs.

- Odredite pravu velic¢inu presjeka.

- Ragvijte plast valjka s presje¢nom krivuljom.

Rotacijski stozac ima osnovku u ravnini 11y,
a na predlosku je zadan svojim nacrtom. U
programu Rhino modelirajte objekt koji na-
staje sjeCenjem tog stosca s 2. projiciraju¢im
ravninama. (Nacrt trazenog objekta, na
predlosku je oznacen sivo.)
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a)

b)

7. grupa zadataka

Konstruirajte tragove dirne ravnine sfere ®[S(3, 3, 3),r = 2] u njezinoj tocki 7'(2, —, 4) koja
se nalazi na prednjem dijelu plohe.

Gornji zadatak (a) rijesite u programu Rhino, a zatim:

- Kopirajte sferu ® u sferu ® kojoj je srediste u ishodistu.

- Prikazite onaj dio gornje polusfere od ® koji je omeden poboénim plohama pravilne,

uspravne, Sesterostrane piramide kojoj je vrh u tocki (0,0, —10), a jedan vrh baze u tocki
(2,0,0).

Konstruirajte presjek plasta rotacijskog valjka Wjos M N, M(4,4,6), N(20.5,11.5,6), r = 3]
i ravnine P(2, -5, —2).

Konstruirajte tangentu presjecéne krivulje u tocki T, koja lezi na straznjoj strani valjka, na
udaljenosti d = 7.5 od ravnine II;.

Odredite pravu veli¢inu presjeka.

Razvijte plast valjka s presjecnom krivuljom.

Rotacijski stozac ima osnovku u ravnini 11, T
a na predlosku je zadan svojim nacrtom. U
programu Rhino modelirajte objekt koji na-
staje sjecenjem tog stosca s 2. projiciraju¢im
ravninama. (Nacrt trazenog objekta, na
predlosku je oznacen sivo.) 30




a)

b)

8. grupa zadataka

Konstruirajte tragove dirne ravnine sfere ®[S(3, 3, 3),r = 2] u njezinoj tocki 7'(2, —, 4) koja
se nalazi na straznjem dijelu plohe.

Gornji zadatak (a) rijesite u programu Rhino, a zatim:

- Kopirajte sferu @ u sferu ® kojoj je srediste u ishodistu.

- Prikazite onaj dio gornje polusfere od ® koji je omeden poboé¢nim plohama pravilne,
uspravne, sedmerostrane piramide kojoj je vrh u tocki (0,0, —10), a jedan vrh baze u tocki
(2,0,0).

Konstruirajte presjek plasta rotacijskog stosca W[osnovka u Iy, os SV, S(5,5,0), V(5,5,7),
r = 4] i ravnine P(3,4, —2).

Konstruirajte tangentu presjecne krivulje u tocki 7', koja lezi na prednjem dijelu plohe,
na izvodnici ¢ije je prvo probodiste I1(4, —,0).

Odredite pravu veli¢inu presjeka.

Razvijte plast stoSca s presjecnom krivuljom.

Rotacijski valjak ima osnovku u ravnini 11y, T |
a na predlosku je zadan svojim nacrtom. U
programu Rhino modelirajte objekt koji na-
staje sjecenjem tog valjka s 2. projiciraju¢im
ravninama. (Nacrt trazenog objekta, na
predlosku je oznacen sivo.)




a)

b)

9. grupa zadataka

Konstruirajte tragove dirne ravnine sfere ®[S(3, 3, 3),r = 2] u njezinoj tocki T'(—, 4, 2) koja
se nalazi na lijevom dijelu plohe.

Gornji zadatak (a) rijesite u programu Rhino, a zatim:

- Kopirajte sferu ® u sferu ® kojoj je srediste u ishodistu.

- Prikazite onaj dio gornje polusfere od ® koji je omeden poboénim plohama uspravne,
kvadratske piramide kojoj je vrh u tocki (0,0, —10), a jedan vrh baze u tocki (2,0,0).

Konstruirajte presjek plasta rotacijskog stosca ¥[os SV, S(0,6,6), V(10,6,6), r = 5, os-
novka u II3] i ravnine P(4, -8, 8).

Konstruirajte tangentu u tocki T presjecne krivulje na prednjoj strani plohe, koja lezi na
izvodnici ¢ije je treée probodiste u tocki I3(0, —, 8).

Odredite pravu veli¢inu presjeka.

Ragzvijte plast stosca s presje¢nom krivuljom.

Rotacijski valjak ima osnovku u ravnini 11, T |
a na predlosku je zadan svojim nacrtom. U :
programu Rhino modelirajte objekt koji na- 20 ‘
staje sjecenjem tog valjka s 2. projicirajuc¢im |
ravninama. (Nacrt trazenog objekta, na ‘
predlosku je oznacen sivo.) T

10

15

20



a)

b)

10. grupa zadataka

Konstruirajte tragove dirne ravnine sfere ®[S(3, 3, 3),r = 2] u njezinoj tocki T'(—, 4, 2) koja
se nalazi na desnom dijelu plohe.

Gornji zadatak (a) rijesite u programu Rhino, a zatim:

- Kopirajte sferu ® u sferu ® kojoj je srediste u ishodistu.

- Prikazite onaj dio gornje polusfere od ® koji je omeden poboénim plohama pravilne,
uspravne, Sesterostrane piramide kojoj je vrh u tocki (0,0, —10), a jedan vrh baze u tocki
(2,0,0).

Konstruirajte presjek rotacijskog stosca ¥[os SV, S(5,0,5), V(5,8,5), r = 5, osnovka u
II5] i ravnine E(7, —, 6) tako da presje¢na krivulja bude parabola.

Konstruirajte tangentu u tocki T' presje¢ne krivulje koja lezi na gornjem dijelu plohe, na
izvodnici ¢ije je drugo probodiste I2(3,0, —).

Odredite pravu veli¢inu presjeka.

Razvijte plast stoSca s presjecnom krivuljom.

Rotacijski valjak ima osnovku u ravnini Ily, \
a na predlosku je zadan svojim nacrtom. U |
programu Rhino modelirajte objekt koji na- 20

staje sjecenjem tog valjka s 2. projiciraju¢im ‘
ravninama. (Nacrt trazenog objekta, na \

predlosku je oznacen sivo.)
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a)

b)

11. grupa zadataka

Konstruirajte tragove dirne ravnine sfere ®[S(3, 3, 3),r = 2] u njezinoj tocki T'(—, 2, 4) koja
se nalazi na lijevom dijelu plohe.

Gornji zadatak (a) rijesite u programu Rhino, a zatim:

- Kopirajte sferu ® u sferu ® kojoj je srediste u ishodistu.

- Prikazite onaj dio gornje polusfere od ® koji je omeden poboénim plohama uspravne,
kvadratske piramide kojoj je vrh u tocki (0,0, —10), a jedan vrh baze u tocki (2,0,0).

Konstruirajte presjek plasta rotacijskog stosca Wl[os SV, S(4,4,0), V(4,4,8), r = 3.5,
osnovka u II;] i ravnine P(10, 10, —) tako da presjecna krivulja bude parabola.
Konstruirajte tangentu u tocki T' presjecne krivulje, koja lezi na izvodnici s prednje strane
plohe ¢ije je noziste u tocki N(6,—, —).

Odredite pravu veli¢inu presjeka.

Ragzvijte plast stosca s presje¢nom krivuljom.

Rotacijski valjak ima osnovku u ravnini 11, \
a na predlosku je zadan svojim nacrtom. U |
programu Rhino modelirajte objekt koji na- + ‘
staje sjeCenjem tog valjka s 2. projiciraju¢im 10 |
ravninama. (Nacrt trazenog objekta, na ’
predlosku je oznacen sivo.)
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a)

b)

12. grupa zadataka

Konstruirajte tragove dirne ravnine sfere ®[S(3, 3, 3),r = 2] u njezinoj tocki T'(—, 2, 4) koja
se nalazi na desnom dijelu plohe.

Gornji zadatak (a) rijesite u programu Rhino, a zatim:

- Kopirajte sferu @ u sferu ® kojoj je srediste u ishodistu.

- Prikazite onaj dio gornje polusfere od ® koji je omeden poboé¢nim plohama pravilne,
uspravne, peterostrane piramide kojoj je vrh u tocki (0,0, —10), a jedan vrh baze u tocki
(2,0,0).

Konstruirajte presjek plasta dvostrukog rotacijskog stosca [jedna osnovka u Iy, os M N, M(0,5,0),
N(0,5,10), r = 4] (M,N su sredista osnovka) i ravnine P(8,6,13).

Konstruirajte tangentu u tocki T' presjecne krivulje na straznjoj strani plohe, na izvodnici

¢ije je noziste u tocki G(2,—, —).

Odredite pravu veli¢inu presjeka.

Razvijte donji dio plasta stosca s presjecnom krivuljom.

Rotacijski valjak ima osnovku u ravnini 11y, T

a na predlosku je zadan svojim nacrtom. U

programu Rhino modelirajte objekt koji na- 15

staje sjecenjem tog valjka s 2. projiciraju¢im +

ravninama. (Nacrt trazenog objekta, na

predlosku je oznacen sivo.) 15
15




a)

b)

13. grupa zadataka

Konstruirajte tragove dirne ravnine sfere ®[S(3, 3, 3),r = 2] u njezinoj tocki T'(—, 2, 4) koja
se nalazi na lijevom dijelu plohe.

Gornji zadatak (a) rijesite u programu Rhino, a zatim:
- Kopirajte sferu ® u sferu ® kojoj je srediste u ishodistu.

- Prikazite onaj dio gornje polusfere od ® koji je omeden poboénim plohama uspravne,
kvadratske piramide kojoj je vrh u tocki (0,0, —10), a jedan vrh baze u tocki (2,0,0).

Konstruirajte presjek plasta dvostrukog rotacijskog stosca [jedna osnovka u Il3, os M N,
M(0,5,5), N(10,5,5), r = 4] (M,N su sredista osnovka) i ravnine P(20, 10, 15).

Konstruirajte tangentu u tocki T'(2, —, —) presjecne krivulje na gornjoj strani plohe.
Odredite pravu veli¢inu presjeka.

Razvijte lijevi dio plasta stosca s presjecnom krivuljom.

Rotacijski valjak ima osnovku u ravnini Iy, |
a na predlosku je zadan svojim nacrtom. U
programu Rhino modelirajte objekt koji na- + |
staje sjecenjem tog valjka s 2. projiciraju¢im 10 |
ravninama. (Nacrt trazenog objekta, na f
predlosku je oznacen sivo.)




